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ROO.0002.12.2015.RG    

 

Protokół Nr XII /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej w dniu 28 września 2015 r.  

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik otworzył o godz. 15
30

 XII Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał przybyłych gości: 

 Wójta Gminy  – p. Stanisława Mannka, 

 Zastępcę Wójta – p. Annę Korpik, 

 Sekretarza Gminy – p. Daniela Kozubowskiego, 

 Skarbnika Gminy – p. Renatę Sokółka, 

 Radcę prawnego – p. Małgorzatę Jagodzińską 

 Sołtysów oraz radnych 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad 

(ustawowy skład Rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia: 11 radnych, 

nieobecni radni: p. Karol Maligłówka, p. Dariusz Prętki, p. Renata Mizera, p. Jolanta Syk; 

zgodnie z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków). 

 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokoły z XI sesji był dostępny na stronie 

internetowej, w biurze Rady Gminy oraz przesłany drogą mailową zostały sprawdzone i 

podpisane przez prowadzącego i sprawdzającą p. Marie Plewa, zapytał czy radni wnoszą 

uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XI sesji przyjęto przez aklamację. 

 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad 

Przewodniczący powierzył radnej Annie Dziuba. 

Kontynuując Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik zaproponował zmianę 

porządku obrad w zakresie pkt. 6 poprzez dodanie projektu uchwały w sprawie przekazania 

do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi na Uchwałę Nr IX/71/2015 

Rady Gminy Kwilcz z dnia 24 czerwca 2015 roku w sprawie odbioru odpadów komunalnych 

od właścicieli nieruchomości innych niż zamieszkałe. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Proponowany porządek sesji po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu XI sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2.   Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku.  

3.   Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4.   Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Omówienie i przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2015 r. 
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6.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

-  zmiany WPF na 2015 r. 

-  zmian w budżecie na rok 2015; 

-  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zabudowy  mieszkaniowej 

jednorodzinnej na części działki nr 32/2 w Chudobczycach, gmina Kwilcz 

-  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy 

Kwilcz - działki o nr ewid. 111, 112, 29, 28, 27, 26, 25 w obrębie geodezyjnym Chudobczyce; 

działki o nr ewid. 57 i 58 w obrębie geodezyjnym Mechnacz oraz działki nr ewid. 119, 121, 

131 w obrębie geodezyjnym Kubowo-Dąbrowa 

-  wyboru ławników sądowych kadencji 2016-2019 do Sądu Rejonowego w Szamotułach; 

- przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi na Uchwałę Nr 

IX/71/2015 Rady Gminy Kwilcz z dnia 24 czerwca 2015 roku w sprawie odbioru odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości innych niż zamieszkałe. 

7.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

8.   Wolne wnioski i informacje. 

9.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.      

10.  Zakończenie obrad.  

Porządek sesji po zmianie przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

W trakcie przedstawiania sprawozdania na sesje przybyli p. Jolanta Syk, p. Renata Mizera i p. 

Dariusz Prętki od 15
45

 w sesji uczestniczyło 14 radnych. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami.  

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

p. Mizera zapytała czy są bliższe ustalenia związane z sygnalizacją świetlną w Luboszu. 

p. Kozubowski wiążących decyzji nie podejmowano prowadzono tylko rozmowy, gdyż 

projekt jest w trakcie realizacji. 

p. Korpik, co było celem spotkania z radą rodziców w Zespole Szkół w Kwilczu. 

Wójt rada rodziców zwróciła się z prośbą o wsparcie finansowe ze strony samorządu w 

projekcie wprowadzenia w nowym roku szkolnym 2016/2017 elektronicznego dziennika oraz 

zakupie nowego sztandaru dla zespołu szkół. 

p. Kaczmarek czy na sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego, która odbyła się w dniu 

dzisiejszym w Międzychodzie były omawiane sprawy powiatu. 

Zastępca wójta odpowiedziała, że jednym z punktów sesji sejmiku były sprawy powiatu 

międzychodzkiego między innymi remont mostu w Międzychodzie, dofinansowanie remontu 

dróg, kwestie transport samochodowego i kolejowego. 

Innych pytań do sprawozdania nie było. 

 

Realizując punkt 5 przewodniczący przedstawił ogólne dane nt. wykonania budżetu gminy za 

I półrocze 2015 r., po czym odczytał opinie RIO w Poznaniu o informacji z przebiegu 

wykonania budżetu Gminy Kwilcz za I półrocze 2015 r. 



3 

 

Uwag do sprawozdania nie wniesiono stwierdzono, że sprawozdanie jest obszerne i bardzo 

szczegółowe. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z opinią RIO stanowią załączniki nr 7 i 8 do 

protokołu. 

 

ad.6 Podjęcie uchwał 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2015. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt przedstawiony na wspólnym posiedzeniu komisji 

i przesłany radnym nie uległ zmianie.  

Przewodniczący rady odczytał projekt.  

Na posiedzeniu komisji projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Uwag do przedstawionych zmian nie wniesiono. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XII/77/2015 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

-  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

Przewodniczący rady odczytał projekt. 

Na posiedzeniu komisji projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Do projektu uchwały nie było pytań.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XII/78/2015 stanowi załącznik nr10 do protokołu. 

 

-  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zabudowy  mieszkaniowej 

jednorodzinnej na części działki nr 32/2 w Chudobczycach, gmina Kwilcz 

Przewodniczący rady poinformował, że projekt był szczegółowo omawiany na wspólnym 

posiedzeniu komisji uwagi, które wskazał Wojewoda zostały usunięte. Natomiast stawki 

procentowego wzrostu wartości nieruchomości na podstawie, których ustala się opłatę w 

momencie ich zbycia zostały zachowane w tej samej wysokości, co w uchwale pierwotnej. 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym 

(z uwagi na interes prawny). 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XII/79/2015 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

-  zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego gminy 

Kwilcz - działki o nr ewid. 111, 112, 29, 28, 27, 26, 25 w obrębie geodezyjnym Chudobczyce; 

działki o nr ewid. 57 i 58 w obrębie geodezyjnym Mechnacz oraz działki nr ewid. 119, 121, 

131 w obrębie geodezyjnym Kubowo-Dąbrowa 

Przewodniczący rady odczytał projekt poinformował, że komisje projekt zaopiniowały 

pozytywnie. 

Do projektu uchwały nie było pytań.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 przeciwny i 2 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 
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Uchwała Nr XII/80/2015 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

-  wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Szamotułach na kadencje 2016-2019 

Przed przystąpieniem do wyboru Przewodniczący Rady odczytał opinię zespołu powołanego 

przez Radę o zgłoszonych kandydatach na ławników kadencji 2016-2019. 

Opinia stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

W dalszej kolejności Rada powołała komisje skrutacyjna w celu przeprowadzenia głosowania 

tajnego. W skład komisji zaproponowano radnego Martina Halasz (wyraził zgodę) radną 

Plewa ( wyraziła zgodę), radną Syk (wyraziła zgodę). 

Za przyjęciem składu osobowego komisji skrutacyjnej głosowało 14 radnych obecnych na 

sesji. 

Przewodniczący omówił sposób głosowania na wcześniej przygotowanych kartkach. 

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do pracy ( rozdano kartki, przeprowadzono głosowanie, 

a następnie sporządzono protokół z wyników głosowania). 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół. 

Protokół wraz z kartkami stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Poddano pod głosowanie uchwałę w sprawie stwierdzenia wyboru ławnika do Sądu 

Rejonowego w Szamotułach na kadencję 2016-2019. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie (14 głosów „za”). 

Uchwała Nr XII /81 / 2015 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 

- przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu skargi na Uchwałę Nr 

IX/71/2015 Rady Gminy Kwilcz z dnia 24 czerwca 2015 roku w sprawie odbioru odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości innych niż zamieszkałe. 

Do projektu uchwały nie było pytań.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

W wyniku głosowania, uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XII/82/2015 stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

 

ad. 7 

Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

Przewodniczący Rady odczytał odpowiedź na zapytanie dotyczące zbiornika retencyjnego 

w Upartowie. 

Treść odpowiedzi stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Radna Kwiatkowska-Sokółka prosi o sprawdzenie i wyjaśnienie przyczyny ominięcia 

informacji z nr posesji Państwa Antos i Wojciechowski w Rozbitku.  

p. Korpik złożył pisemne zapytanie do Wójta w kwestii finansowania Klubu Sportowego 

„Rzemieślnik” w Kwilczu. W trakcie dyskusji wydatkowania środków w ramach funduszu 

sołeckiego zebrani zaproponowali zapytanie rozszerzyć o dane dotyczące finansowania 

jednostki OSP w Kwilczu. 

 

W punkcie 9 wolne głosy i informacje  

Podjęto dyskusje nt. funduszu sołeckiego stwierdzono, że fundusz w niektórych sołectwach 

jest kością niezgody. Stwarza niepotrzebne konflikty wśród mieszkańców. Zauważono, że 

w Kwilczu i Luboszu od pewnego czasu z funduszu korzystają kluby sportowe i straż, 

a pozostali inicjatorzy wniosków nie mają siły przegłosowania swoich inicjatyw. Zdaniem 
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radnych czas przyjrzeć się wydatkom na kluby sportowe i straż ustalić górne granice 

finansowania tychże stowarzyszeń i umożliwić innym mieszkańcom skorzystania ze środków. 

Najlepszym rozwiązaniem byłoby opracowanie polityki finansowania sportu, a w przyszłości 

też i straży.  

 

ad.9. Sprawy organizacyjne i bieżące rady.     

Przewodniczący rady odczytał: 

- pismo Wojewody Wielkopolskiego w sprawie oświadczeń majątkowych wójta i 

przewodniczącego rady.  

- analizę oświadczeń majątkowych radnych za rok 2014. 

- pismo Kancelarii Sejmu – potwierdzenie odebrania korespondencji w sprawie apelu nad 

zmianą ustawy Prawo wodne. 

- zaproszenie SG i PW na konferencję samorządową poświęconą XXV lat Odrodzonego 

Samorządu Terytorialnego w Wielkopolsce. 

 

Kolejną sesję przewodniczącą zaplanował na 27 października br. – prosi władze gminy 

o wcześniejsze przygotowanie materiałów w celu odbycia posiedzeń komisji. 

 

ad. 10.  Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 17
30

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XII sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska              /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzająca protokół  

 /-/Anna Dziuba 

 

 

 

 

 

 

 


